

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1986 ГОДА

№ 6 (6640)

СУББОТА, 14 ЯНВАРЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.



НИКОГДА Галина Юрьевна не занимала высоких постов. Да и не стремилась к этому. После

школы работала кассиром в парикмахерской райбиг- управления, потом на швейном заводе. За швейной ма-

шиной трудилась, а сердце стремилось к прежнему делу. Полюбились молодой женщине деловые встречи

АПК: ПРОБЛЕМЫ ПЕРЕСТРОИКИ

НЕ ОТКЛАДЫВАЯ НА ПОТОМ

О «втором» хлебе — картофеле — мы говорим много. Особенно, когда идет его уборка и... когда нет его на столе. Да, мы не представляем ни дня жизни своей без традиционной картошки. Но делаем для того, чтобы картофель не вырастал у нас в проблему, очень мало. Не случайно, конечно, государственный план продажи картофеля районом из года в год не выполняется. Так, в прошлом году планировалось продать государству 9100 тонн, а сдано было только 3063 тонны. Другими словами, 33 процента. Долг составил 6037 тонн. Практически совсем не получено было второго картофеля в совхозе «Марьевский», откуда поступило в зачет плана только 7 процентов. Сразу хочется заметить, что ни одно картофелеводческое хозяйство в районе не выполнило государственный заказ поставки картофеля.

Все это — результат отношения к возделыванию «второго» хлеба руководителями хозяйств и агрономических служб. В совхозе «Анжерский» агрономическая служба сумела организовать контроль за технологий возделывания картофеля и сдать его государству. Здесь впервые организовали прямые связи по сдаче картофеля и овощей государству непосредственно с поля. Для этого по инициативе директора совхоза У. М. Уруджекова постро-

на и оборудована передвижная лаборатория для определения качества картофеля и овощей. Подобрали опытные специалисты, которые обучены правилам определения качества, что позволило более оперативно влиять на сохранение товарной ценности продукции, сократить потери при реализации. Анжерский ОРС быстро вывозил картофель и овощи с полей в машинах, бесперебойную погрузку которых обеспечил совхоз.

Трудно решаются вопросы, связанные с очисткой и сортировкой клубней. 8 кузовах машин с картофелем оказывается много земли. Подсчитано, что в прошлом году было вывезено всего вместе с картофелем много ни мало... 308 тонн земли. А ведь эта земля, плодородие которой достигается годами, ушла в отвал вместе с отходами.

Свыше 157 тонн земли ушло с полей совхоза «Майский». Клубни грунтят погружчиками, которые захватывают почву. Почему-то нашим инженеро-техниче-

с людьми, точный учет. Когда подросли первенцы — двойняшки Таня и Ирочка, пришла трудиться в общепит кассиром. Вот с тех пор и работает она на этом предприятии. К делу относится со всей ей присущей серьезностью, с людьми ладит и пользуется у них особым уважением.

Что это так, подтверждением служит тот факт, что оказали работники торговли района Галине Юрьевне высокое доверие, избрали ее депутатом райсовета.

Частый гость Галина Юрьевна Рогатых на своем округе. Жители улицы Анжерской обращаются к своему депутату райсовета с самыми разными вопросами. Нет тепла в квартире — обращаются к депутату. Нужно выписать дрова или уголь — опять же у нее помощники ищут. И народная избранница старается делать все возможное, чтобы помочь человеку.

С заботой относится депутат к решению жилищной

проблемы. В настоящее время даны большие возможности индивидуальным застройщикам. Ссуды дают, помогают приобрести строительные материалы. И все-таки немало у людей, строящих свои дома, самых разных трудностей. Многие строиматериалы трудно купить. Нет пока в районе специализированных магазинов. Все это усложняет дело и мешает вести строительство быстро, оперативно.

Галина Юрьевна — зам. председателя постоянной комиссии райисполкома по торговле и общественному питанию. Это поручение выполняет депутат со знанием дела. Делали проверку работы магазинов в совхозе «Анжерский», вместе с правлением райпо добились, чтобы имеющиеся недостатки в короткие сроки были устранены.

Оказывала помощь народная избранница в решении жилищного вопроса на хлебокомбинате. Охотно вы-

полняет она каждое поручение исполнкома райсовета и просьбы избирателей.

Смелость, настойчивость в решении насущных вопросов, внимание к людям — вот черты характера, которыми обладает народный депутат. Их ценят она и в других людях.

Забот у депутата много. Часто приходится личным временем поступаться. Хорошо, что растут у Галины Юрьевны две ее помощницы. Дочки и поги и посыду помогают, картошки начистят, уборку сделают. Да и муж домашней работы не чурается.

Трудолюбие в семье Рогатых — качество воспитанное. По наследству передается. Потому дружно и весело живет семья. И к людям с добром относятся. А доброе сердце всегда и всем нужно и необходимо.

В. МЕРЩИЕВА.

На снимке: Галина Юрьевна Рогатых.
Фото В. Язовского.

РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ

СЕРДЦЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ

ЖИВОТНОВОДСТВО: ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

НАШИ

ТРЕХТЫСЯЧНИКИ

На страницах нашей газеты уже отмечалось, что животноводы района — успешнее, чем когда-либо завершили третий год двадцатой пятилетки. Выполнены и перевыполнены плановые задания по продаже государства молока и мяса. Все это — результат конкретных людей, рядовых тружеников, подчиненных единой цели — успешному претворению в жизнь экономической политики пар-

тии. Потому сегодня мы называем уже не только отдельных животноводов, работающих с молочным стадом, которые достигли трехтысячного рубежа в надоях молока от коровы, а целые коллективы. Вот они (фамилия, имя, отчество бригадира, надоено молока от коровы за 1988 год — в килограммах, плюс, минус к уровню предыдущего года):

Башева Людмила Ивановна («Чиндатский»)	3507	+907
Сиваков Владимир Иванович («Яйский»)	3422	-78
Голиков Иван Афанасьевич («Яйский»)	3325	+48
Горбель Галина Евграфовна («Родина»)	3054	+419
Пилигин Александр Ильин («Чиндатский»)	3004	+397

Пять бригад в районе перешагнули трехтысячный рубеж. Это серьезная победа. И, как видим, далась она нелегко. Ведь для того, чтобы, например, ольговцам достичь таких успехов, потребовалось увеличить продуктивность каждой коровы почти на тысячу литров. Серьезную заявку на рост производительности сделали животноводы совхоза «Чиндатский», колхоза «Родина»,

где бригадиром Галина Евграфовна Горбель. Из всех колхозников — трехтысячников только бригада Владимира Ивановича Сивакова минусует к уровню предыдущего года. Но эта бригада уже который год подряд издаивает от своих буренок свыше трех тысяч килограммов молока.

Новых успехов вам, товарищи!

Г. КИСЕЛЕВА.

Б. КЛЯПЫШЕВ,
главный
государственный
инспектор по закупкам
и качеству продукции.

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

652100

Куда Советская, 8, редакция газеты
Кому Отдел писем

О ЧЁМ НАМ ПИШУТ

За второе полугодие 1988 года редакция получила 198 писем. В газете опубликовано 177. Семь писем-поздравлений передано по радио, 5—находятся в работе. 9 писем—анонимные.

На страницах газеты за этот период прошло широкое обсуждение материалов XIX Всесоюзной партийной конференции и июльского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС: не остались равнодушными ни руководители хозяйств, предприятий, учреждений, ни простые труженики нашего района. Пишут нам о своих достижениях в ходе перестройки, о внедрении новых форм организации труда.

3 сентября 1988 года была опубликована заметка жительницы села Майска колхоза «Победа» А. Черкасовой-Волошко: «А внимания-то и не хватает». В ней шла речь о сложностях и проблемах жизни сельчан в прошлом неперспективной деревне. А 24 сентября за подпись этого же автора вышел материал «Лед тронул», где говорится, что первая публикация помогла сделать сдвиги в психологической перестройке села, и люди верят в справедливое решение всех жизненно важных вопросов.

Можно сказать, что целая дискуссия прошла по материалу заведующего поликлиникой А. А. Лесникова «Предлагаю другое», где автор высказал свои соображения в отношении строительства новой поликлиники или, если нет такой возможности сейчас, разместить ее в здании конторы лесокомбината. Читатели же высказали свои мнения и предложения по этому поводу.

Взволновала читателей и статья Г. Конюкова, жителя улицы «Новый Городок», «Смешон ли старик?». Многие так и пишут: «Неужели для того, чтобы построить спортивный комплекс, надо уничтожать старый сад в центре поселка?».

По письму читательницы М. Р. Гуловской из села Ольковки опубликован материал «Без корней деревья не растут...». На него также получено много откликов, так как затронута проблема одинокой старости.

Наши читатели разделили скорбь всего советского народа по поводу трагической гибели тысяч армян.

В. ПАВЛОВА.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«15 декабря 1988 года с наступлением темноты раздался звонок в квартиру. Когда открыли дверь, то увидели, что она вся заброшена сырьими яйцами. Хулиганы заскочили на лоджию и стали греметь в окна. Жить так дальше невозможно.

Редакция получила ответ от заместителя начальника Яйского РОВД Н. П. Ино-

НАМ ОТВЕЧАЮТ

ПРОПАЛИ ЛОШАДИ

В редакцию нашей газеты пришло письмо такого содержания:

«В нашем совхозе «Ишимский» в прошлом году потерялись 11 лошадей, 4 головы потерялись 1.05. 1988 года из села Ишима. Позже, в середине лета, — 4 головы из Тихеевки. В октябре повторно из с. Ишима потерялось четыре лошади, 2.09. 88 г. из с. Тихеевки потерялись четыре лошади, 6.10. 88 г. из с. Ишима потерялись три лошади.

Участковый инспектор тов. Данченко В. П. приезжал неоднократно по поводу этих пошадей.

В ноябре где-то из-под г. Анжеро-Судженска с помощью милиции возвратили в наш совхоз двух чужих лошадей. Хотелось бы узнать, идет ли расследование кражи-угона лошадей и ведется ли оно вообще?

Может быть, Вы, Юрий Андреевич, или Вы, тов. Данченко В. П., ответите на этот вопрос через районную газету жителям нашего села!

По поручению работников животноводства и жителей села: главный ветврач В. М. ХАЛИКОВ,

главный зоотехник Н. И. БОРОДКИН».

По просьбе авторов письма ответ дает начальник Яйского РОВД тов. Дутов Ю. А.: «Факты утери лошадей имели место в совхозе «Ишимский» за 1988 год. Так, 1.05. 88 г. из с. Ишима потерялось четыре лошади, 2.09. 88 г. из с. Тихеевки потерялись четыре лошади, 6.10. 88 г. из с. Ишима потерялись три лошади. По всем вышеизложенным фактам на места происшествия выезжала оперативная группа Яйского РОВД. В ходе расследования было установлено: 11.05. 88 г. в дежурную часть РОВД поступило сообщение от Н. Н. Таипова, скотника совхоза «Ишимский», о том, что в ночь с 30 апреля на 1 мая 1988 года из конного загона ушли лошади. До 11 мая 1988 года конюх Н. Н. Таипов принимал меры по розыску пропавших лошадей, часть которых он обнаружил на окраине села в лесу. Из всего поголовья потерялось четыре лошади, которые Таипов не нашел. В хо-

де расследования было установлено, что конюх Таипов 30 апреля 1988 года поставил лошадей в загон и в 24:00 ушел домой, оставив лошадей без присмотра. В ночное время лошадей никто не охранял. Следов кражи и угона лошадей не обнаружено. По данному факту в возбуждении уголовного дела отказано, о чем уведомлено руководство совхоза и за № 6/1472 от 25.05. 88 года было направлено представление для устранения недостатков, способствующих утери лошадей, 2.09. 88 г., 6.10. 88 г. в совхозе «Ишимский» снова были факты утери лошадей. Проведенным расследованием кражи лошадей не установлено, поэтому в возбуждении уголовного дела отказано, о чем также уведомлено руководство совхоза.

В связи с вышеизложенным и проведенными расследованиями по данным фактам установлено: что меры к сохранности социалистической собственности руководством и главными специалистами совхоза не принимаются, хотя по всем

фактам руководство Яйского РОВД направляло представления и рекомендации на имя директора совхоза «Ишимский» т. Милинековского с копией председателю Яйского РАПО т. Дмитриенко об устранении недостатков по сохранности социалистической собственности.

Так, в марте 1988 года была направлена рекомендация с указанием конкретных мер, связанных с сохранностью лошадей: затавить совхозных лошадей, обеспечить охрану лошадей в ночное время суток, обеспечить освещением конные дворы и загоны в ночное время, укрепить ограждение конных дворов и загонов, обеспечить охрану лошадей на выпасах.

До настоящего времени вышеизложенные рекомендации руководством совхоза не выполнены. Поэтому имеются случаи ухода лошадей с конных дворов, загонов, пастбищ. Лошади разбредаются по Яйскому району и близлежащим районам как беспарные, которых подбирают частные лица и другие хозяйства».

ЧИТАТЕЛЬ ВОЗМУЩАЕТСЯ

Привезли кота в мешке

Пять лет назад я отдала катать валенки, но они куда-то подевались: то ли горели, то ли еще куда исчезли. И эта «клевая» длилась до 1988 года. В августе приходит приемщица В. Доброногова и говорит: «Я сейчасхожу по деревне, закупаю шерсть. В сентябре будут готовы ваши валенки». Но, вместо сентября, они были готовы в декабре. Скатали наконец-то, привезли. По одной квитанции мне выдали 4 пары правильно, а по другой—вместо 28 размера оказался 26. И стоят они почему-то не 7, а 10 рублей. Может, потому, что они пять лет их катали и наросла пена?

Дорогая редакция, помогите найти правду. Сами мы не можем туда съездить, чтобы разобраться во всем: мне 71 год, а мужу 78 лет, он участник Великой Отечественной войны.

З. ТРИФОНОВА,
село Улановка.

ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Мы довольны, жалоб нет

2 января 1989 года редакция получила письмо от жительницы села Емельяновки Л. Б. Пушкиревой. Вот что она пишет: «Наш телефон не работает нормально вот уже три месяца. Сильно не так уж и большое. Мы можем просто сходить друг к другу и поговорить, если нужно. Нам нужна связь с городами, где живут наши дети. А выходит так, что телефон стоит как украшение в квартире, и за него мы должны

платить деньги».

Пробовали поставить в известность Яйскую станцию обслуживания связи, сообщали об этом и начальнику Вознесенского отделения связи, но результатов никаких.

Куда же нам обращаться! Ждем помощи от вас, уважаемая редакция газеты «Вперед к коммунизму».

На письмо тов. Пушкиревой Л. Б. редакция ответил начальник Яйского ЛТЦ Анжеро-Судженского ЭТУС бот».

т. Ракитский А. В. Он сообщил, что повреждения на линии устраниены и с 5 января все телефоны в селе Емельяновке работают нормально.

ОТ РЕДАКЦИИ: В подтверждение сказанного тов. Ракитским мы решили позвонить автору письма и узнать, как работает телефон. Ответила хозяйка дома: «Мы очень довольны, жалоб нет. Большое спасибо!».

СПАСИБО ЗА НОВОГОДНЮЮ СКАЗКУ!

Здравствуйте, дорогая редакция! Хочется поблагодарить через газету людей, принесших новогоднюю радость нашим детям.

Холодным выдался последний день в году, ветер так и свирепствовал, не желая выпускать детишек на улицу. Лишь не сиделось в

уютных домах Деду Морозу и Снегурочке. Катя по зимней николаевской дороге на лошадях патротр колхоза В. Д. Зазук, профорг М. Д. Чипигина, Дед Мороз — учитель Ново-Николаевской школы И. И. Остертак, Снегурочка — ученица Лена Шибельгут, чтобы войти в

каждый дом и поздравить всех с Новым годом. Загораются счастьем глаза детей, поверивших в чудо, в новогоднюю сказку. И подарки кажутся необыкновенными.

Спасибо вам!
Т. ТКАЧЕВА.
с. Ново-Николаевка.

НАЧАЛЬНИКИ - МОЛЧАЛЬНИКИ

Ни ответа, ни привета

Люди часто обращаются в редакцию с просьбой помочь разрешить ту или иную проблему. И, конечно же, надеются получить положительный ответ, причем быстрее.

Одни письма, которые не требуют особого разбирательства, мы публикujemy сразу, другие же приходится отправлять руководителям хозяйств или вышестоящих организаций. И в том, и в другом случае редакция должна получить ответ о результатах рассмотрения и принятых мерах по существу в срок, ус-

тановленный Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 марта 1980 года. Но иногда приходится очень долго ждать ответа от некоторых руководителей, и даже после неоднократных напоминаний они продолжают упорно молчать.

Много в нашей газете помещается и критических материалов, ответы на которые тоже не безразличны читателям.

Так, до сих пор не на все письма и газетные публикации редакция получила ответ от А. Н. Аленовского

земцева, в котором он сообщает, что «факты, указанные в заявлении, рассмотрены, и участковому инспектору милиции Савенкову П. А. вынесен строгий выговор за упущение в работе».

Отдел писем редакции газеты «Вперед к коммунизму».

Понедельник16 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

15.30 Новости.
15.45 Прожектор передачи.
15.55 Русские народные песни поет Ирина Акчарова.
16.10 «Игры для взрослых». Документальный фильм.
16.40 Мамина школа.

17.10 Французский язык — детям. Мультфильмы.
18.10 Афганистан: пути урегулирования.
18.40 Мультфильмы.
19.00 «О времени и о себе».
19.30 «Иванов», Фильм-спектакль.
21.00 «Время».
21.35 Прожектор передачи.

стройки.
21.45 Продолжение фильма-спектакля «Иванов».
23.15 «Сегодня в мире».
23.30—00.05 «Снимаем финальный номер». Программа с участием Л. Сенчиной.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.15 «Мы из института

культуры».
18.50 «Я душу распахну — входи!». Штрихи к портрету поэта В. Федорова. Телочерк.
19.35 «Горчичник».
20.00 «Спокойной ночи, малыш!».
20.15 Реклама.
20.20 «Точка приключения».

Телевидение

11.45 Документальный фильм.
20.30 «Кузбасс. День за день».
21.00 «Время».
21.35 Прожектор передачи.

21.45 «Голоса в океане». Документальный телевизионный фильм.
22.35 «Утренняя почта» (повторение).
23.05—23.30 Мультфильм для взрослых.

Вторник17 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «120 минут».
8.35 Выступление академического хора русской песни Гостелерадио СССР.
9.15 «Красный цвет папоротника». Художественный фильм, 1-я серия.
10.20 Французский язык — детям. Мультфильм.
11.20 Новости.
11.30—12.20 «За каменной стеной». Документальный фильм.

15.30 Новости.
15.45 Музыкальная скрипичница.
16.35 «Сельские горизонты». Документальные фильмы.
17.05 Здравствуй, музыка!
17.55 «Ультиматум? Ультиматум!». О становлении личности в школьном коллективе.
18.30 Спорт для всех. Передача 1-я.
18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «Власть — Советам». Телестудия Москва — Кишинев — Саратов.
19.45 Мультфильм.
19.55 «Красный цвет папоротника», 1-я серия.
21.00 «Время».
21.35 Репортаж с заседания Совета Министров СССР.
22.50 «Встреча с прессой». Новые этапы экономической реформы.
23.05 Актуальный объектив. 23.55—00.15 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Чудо темноты».
8.35, 9.35 Этика и психология семейной жизни, 9 класс. Зачем мы друг другу?
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
10.05 Наша сад.
10.35 География. 6 класс. Тихий океан.
11.05 Французский язык. 2-й год обучения.
12.05 «Одна среди людей».

Художественный фильм.
13.35 Новости.
13.45 И. С. Бах. Соната для скрипки соль минор.
14.05—15.05 «Буду счастлив, если...». Документальный телевизионный фильм.
Перерыв до 18.05.
18.05 документальные фильмы.
18.25 Наша почта.
18.55 Шахтерские горизонты-89.
19.15 Навстречу выборам.
20.09 «Спокойной ночи, малыш!».

20.15 Концерт.
20.30 «Кузбасс. День за день».
21.00 «Время».
21.35 «Через две весны». Художественный фильм.
22.40 «Северные звезды». Фильм-концерт.
23.10—01.10 Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Крылья Советов», 2 и 3-й периоды.

Среда18 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «120 минут».
8.35 Здравствуй, музыка!
9.25 «Красный цвет папоротника». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
11.30 Новости.
11.40 «Клуб путешественников».
12.40—13.15 Концерт ансамбля солистов оркестра ГАБТа Союза ССР.
Перерыв до 15.30.
15.30 Новости.

15.40 Навстречу выборам.
15.50 Музыкальный фольклор УССР.
16.20 «Переплет, или Семейные будни и праздники». Документальный фильм.
16.50 Играет А. Марчаковский (балалайка).
17.05 Детский час.
18.05 «Лекарство для меньшего брата». Документальный фильм.
18.15 Погода этих дней.
18.45 «Сегодня в мире».
19.00 Международные от-

ношения: исторический опыт и проблемы.
19.45 Мультфильм.
19.55 «Красный цвет папоротника». Художественный фильм. 2-я серия.
21.00 «Время».
21.35 Навстречу выборам.
21.45 «12-й этаж».
23.15—23.35 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс. Стенгазету делает ЕВМ.
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 Учащимся ПТУ. Этика и психология семейной жизни. Личность.
10.35, 11.35 Общая биология. 9 класс. Как развивается животный мир.
11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
12.05 «Через две весны».

Художественный телевизионный фильм.
13.10 Новости.
13.20 Концерт ансамбля «Лалибаджан».
13.40—14.25 «Зимняя премьера». Документальный фильм.
Перерыв до 18.10.
18.10 «Сибирские самоцветы. Фольклорный праздник в Иркутске».

20.00 «Спокойной ночи, малыш!».
20.15 «Пришелец». Документальный фильм.
20.30 «Кузбасс. День за днем».
21.00 «Время».
21.35 Навстречу выборам.
21.45 «Не стреляйте в белых лебедей». Художественный телевизионный фильм. 1-я серия.
19.10 Программа Кемеровской студии телевидения.

Четверг19 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «120 минут».
8.35 Н. Римский-Корсаков. Симфоническая сюита.
9.20 «Красный цвет папоротника». Художественный фильм. 2-я и 3-я серии.
11.30 Новости.
11.40 Детский час.
12.40 «Поза спящей реки». Документальный фильм.
13.10 8 марта животных.
Перерыв до 15.30.
15.30 Новости.

15.40 Прожектор передачи.
15.50 Играет трио баинистов Красноярского педагогического училища.
16.20 Документальные фильмы.
17.15 «...До шестидесяти и старше».
18.00 Высшая школа фигурного катания.
18.15 «Власть — Советам».
18.45 «Сегодня в мире».
19.00 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Парное

катание. Производственная программа.
19.50 «Красный цвет папоротника». Художественный фильм. 3-я серия.
21.00 «Время».
21.35 Прожектор передачи.
21.45 Клуб любителей оперы.
23.00 «Ищу свой лад». Документальный фильм.
23.40 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Природоведение. 3 класс. Ежико чудо.
9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
10.05 Учащимся ПТУ. Общая биология. Ч. Дарвин. Происхождение видов.
10.35, 11.35 Биология. 7 класс. Птички хлопоты.
11.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
12.05 «Не стреляйте в белых лебедей».

Художественный фильм.
13.10 Новости.
13.20 Концерт ансамбля «Лалибаджан».
13.40—14.25 «Зимняя премьера». Документальный фильм.
Перерыв до 18.10.
18.15 Музыка и музыкалы. Новогодние встречи.
19.15 «Истоки».
20.00 «Спокойной ночи, малыш!».
20.15 «Шамаринские ложкарьи».
20.30 «Кузбасс. День за днем».

21.00 «Время».
21.35 Прожектор передачи.
21.45 «Не стреляйте в белых лебедей». Художественный фильм. 2-я серия.
22.50 Народный артист СССР Б. Бабочкин.
23.50 «Телива». Документальный фильм.
00.00—00.55 Футбол. Международный юношеский турнир памяти В. А. Григорьева. Сборная СССР-1 — сборная ФРГ. 2-й тайм.

Пятница20 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «120 минут».
8.35 Мультфильмы.
9.10 «Красный цвет папоротника». Художественный фильм. 3-я и 4-я серии.
11.25 Новости.
11.35 Институт человека.
12.35—13.30 Поет народный артист СССР А. Эйзен.
Перерыв до 15.30.

15.30 Новости.
15.40 Навстречу выборам.
15.50 Концерт Камчатской академической хоровой капеллы.
16.05 Документальные фильмы.
16.40 Школьные присказки.
17.10 «Веселые старцы».
17.55 Песни о Москве.
18.15 Международный телевизионник. «СЛИД — упроза че-

ловечеству».
18.45 «Сегодня в мире».
19.00 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Музыкальные присказки.
19.50 «Красный цвет папоротника». Художественный фильм. 4-я серия.
21.00 «Время».
21.35 Навстречу выборам.
21.45 «Это было... было...».

22.00—23.35 «Вгляды».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 География. 7 класс. Воды суши.
9.05 Английский язык. 2-й год обучения.
10.05 «Не стреляйте в белых лебедей». Художественный фильм. 2-я серия.
10.35, 11.35 География. 7 класс. Водопады-Европейская равнина..
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.

10.05 Машинки шофера.
10.35, 11.35 География. 5 класс. Воды суши.
11.05 Английский язык. 2-й год обучения.
12.05 «Не стреляйте в белых лебедей». Художественный фильм. 2-я серия.
13.10 Новости.
13.20—13.50 «Невечеро в сердцах людей». Документальный фильм.

тайный фильм.
Перерыв до 18.00.
18.00 «Молодежная орбита».
20.00 «Спокойной ночи, малыш!».
20.15 «Панорама медали».
21.00 «Время».
21.35 Навстречу выборам.
21.45—22.50 «Милитари». Художественные фильмы.

Суббота21 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «120 минут».
8.35 Наш сад.
9.05 «Преданья старинны глубокой».
9.25 «Красный цвет папоротника». Художественный фильм. 4-я серия.
10.35 Мультфильмы.
11.00 «... Особенна с Америкой». Документальный фильм.
11.35 Учится у Ленина.

12.00 В странах социализма.
12.30 Для всех и для каждого.
13.00 «Память, длина в жизни». О судьбе женщины-солдаток Калининской области.
13.45 Спорт для всех. Передача 2-я.
14.00 Мультфильмы.
14.45 «Сегодня в мире».
15.00 Родительский день — суббота..
16.30 «Очевидно невероятное».

17.30 «Красная книга Лысишина». Документальный фильм.
18.45 «Сегодня в мире».
19.00 «Спортивное катание». Производственная программа.
19.50 «Красный цвет папоротника». Художественный фильм. 4-я серия.
21.00 «Время».
21.35 Концерт.

22.30 Концерт классической музыки.
23.10 Ильинский концерт.
23.20 Мультфильм для взрослых.
23.40—00.25 Фигурное катание. Женщины. Продолжение программы.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Семейный час».
9.15 «Созвучие». Концерт.
10.00 В. Соколов: «Однажды я называл себя поэтом...».

11.05 «Дам построила — будем жить».
12.00 Программа «Таймокой студий телевидения».
13.00 «Почечина», которой не было». Художественный фильм.
14.25 Музыкальный телевизионный концерт.
15.30 «Ходоки». Документальный фильм.
15.40 Мультфильмы.
16.10 Документальные телевизионные фильмы.

17.05 Гармоничный спорт. Кубок мира. Женщины.
17.40 А. Шонбергра. «Фильм просвещения». Балет.
18.15 «Падающий позор». Художественный фильм.
19.00 «Спокойной ночи, малыш!».
20.00 «Фестиваль памяти Е. Евтушенко». Художественный фильм.
20.15 «...До четырехдцати и старше».
21.00 «Время».
21.35 «Фестиваль памяти Е. Евтушенко».
22.50 Автобиографический вечер поэта Е. Евтушенко.
23.40 Мультфильмы для взрослых.
23.40—00.15 А. Кравцов. «Новоселье в старом доме». Фильм-спектакль.

Воскресенье22 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 Новости.
18.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж «Спортивного».
9.00 «Отчего и почему».
9.30 «Будильник».
11.00 «Служу Советскому Союзу».
11.00 «Утренняя почта».
11.30 «Вокруг света». Альманах.

12.00 В пастках у казаков «Черленок». Художественный фильм.
14.00 Музыкальный киноконцерт.
14.30 «Гайдар в Перми». Документальный фильм.
15.00: День открытых дверей.
16.00 Родники.
16.30 Крупнейший музей мира. Джуэр. 12-я серия.
17.00 «Сельский час».
18.00 «Международная пан-

тюрьма».
18.45 15 минут из жизни женщины.
19.00 «Счастливый дуэт».
19.30 «Опасна для жизни». Художественный фильм.
21.00 «Время».
21.35 Здравствуйте, доктор.
21.50 «Н. Гутман. Французский сезона». Фильм-концерт.
22.40 Фестиваль творческой молодежи социалистических стран.

23.40—23.50 Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «На зарядку» становись!.
8.15 Играют пианисты МГУ имени М. В. Ломоносова.
8.40 «

Что нового в новом уставе

Новый устав потребкооперации приведен в соответствие с требованиями Закона о кооперации в СССР.

В документе раскрывается место и роль потребительского общества в системе социалистической кооперации,дается определение системы потребительской кооперации, излагаются ее задачи, принципы построения и деятельности, говорится о самоуправлении кооперативных организаций, выборно-представительных органах всех звеньев.

В разделе «Общие положения. Цели и задачи потребительского общества» отражен не только территориальный, но и производственный признак добровольного объединения граждан в потребительское общество. Подчеркнуто, что потребительское общество в своей деятельности руководствуется Законом о кооперации в СССР и другими законодательными актами, а также своим уставом, действует на основе самостоятельности, самоуправления и самофинансирования, имеет самостоятельный баланс, разрабатывает свой устав. Данная характеристика основных целей потребительского общества, приведены задачи и функции.

В потребительских обще-

ствах для укрепления связи с пайщиками, а также с сельсоветами, колхозами и совхозами предусмотрено создание кооперативных участков со своими органами самоуправления — участковыми кооперативными комитетами, комиссиями кооперативного контроля, призванными возвратить в себя функции ранее действующих кооперативных опорных пунктов, групп уполномоченных. В ряде пунктов раскрыты права и обязанности участкового комитета, в том числе по вопросам членства в потребительском обществе, подбора и расстановки кооперативных кадров, работающих на участке, взаимоотношения между участковыми комитетами и предприятиями, обслуживающими сельское население непосредственно.

Предлагается обязательный паевой взнос, вносимый полностью при вступлении в члены потребительского общества, для лиц, не имеющих самостоятельного заработка, устанавливается льготный паевой взнос.

Расширены права пайщиков. Пайщику гарантирован сбыт на договорной основе продукции личных подсобных хозяйств и промыслов через заготовительные и торговые предприятия потребительской кооперации. Пайщики могут приобретать

товары и получать услуги со скидкой с розничной цены, осуществляющейся за счет прибыли, приобретать в первоочередном порядке товары в кредит. Пайщик вправе быть принят на работу в потребительское общество в соответствии с образованием, профподготовкой и с учетом потребности в кадрах.

Уточнены и обязанности пайщика. Он обязан своевременно выплатить паевой взнос. Члены кооперативов по производству товаров и оказанию услуг могут вступать в качестве коллективных членов в потребительское общество.

В уставе учтены новые демократические веяния. Больше предусмотрено самоуправления. Общее собрание вправе принимать и изменять правила внутреннего распорядка работы потребительского общества, положение об оплате труда, определять порядок использования отчислений от прибыли на обязательные паевые взносы, давать оценку работе выборных органов, решать вопрос о привлечении этих органов к ответственности за упущения в работе и нарушения устава, вплоть до лишения полномочий правления и ревизионной комиссии в целом или отдельных членов этих органов. Более де-

мократичными станут выборы органов управления и контроля, должностных лиц. Они должны проводиться на конкурсной основе, со свободным и неограниченным выдвижением кандидатов при широком и всестороннем их обсуждении.

В органы управления и контроля избираются только члены потребительского общества. Предусмотрены также обновление и превентивность при каждом выборах правления и ревизионной комиссии, ограничения занятия должностей двумя выборными сроками подряд.

Повышается роль участковых собраний. Восстановлена выборность и расширен состав лиц, избираемых участковыми собраниями. Характерно, что участковое собрание может поручить исполнение этой миссии участковому комитету. Оно вправе обсуждать кандидатов на должность председателя правления потребительского общества, анализировать планы и результаты деятельности предприятия участка, вносить предложения о размере отчислений от прибыли на паевые взносы и порядке использования, принимать решения по жалобам на действия участкового комитета.

Вводятся новые моменты в порядок организации и процедуру проведения участкового собрания. Оно будет созываться, как правило, участковым комитетом. Обусловлен срок извещения пайщиков о дате, времени, месте проведения и повестке дня собрания — не позже, чем за три дня до собрания. При этом, если участковое собрание не состоится из-за неявки половины числа пайщиков, то не позднее, чем через три дня, собрание созывается повторно и считается законным при любом числе присутствующих, что должно быть указано в объявлениях о собрании. Участковые собрания, собрания уполномоченных и заседания правления открыты для всех желающих присутствовать граждан.

Пересмотрены положения о правах и обязанностях правления потребительского общества. Подчеркнуты его роль в руководстве текущей организаторской, социальной и хозяйственной деятельностью потребительского общества, его ответственность перед собранием уполномоченных за выполнение хозяйственных планов и наказов пайщиков.

Под влиянием Закона «О кооперации в СССР» в новом уставе подчеркивается, что для выполнения хозяйственных функций в соста-

ве потребительского общества создаются различные кооперативы, функционируют кооперативные предприятия. В них всемерно развивается хозрасчетный коллективный подряд, семейный и индивидуальный подряды, различные формы арендного подряда. Новый порядок распределения валового дохода (прибыли), использования отчислений из прибыли на паевые взносы членов-пайщиков, трудовые отношения в системе оплаты труда работников потребительского общества и его предприятий, установление цен на товары собственного производства и закупленные по ценам согласно договоренности.

В проекте устава сделан упор на широкое использование различных форм договорных отношений потребительского общества как со своими кооператорами, союзами, так и с другими организациями и предприятиями, в том числе агропрома и отдельными гражданами.

А. НЕДАШКОВСКИЙ,
общественный
инструктор отдела
оргмассовой работы
облпотребсоюза.

Зам. редактора
Т. И. РОО.

Магазин № 20 р. п. Яи по приемке вещей на комиссию организует прием и продажу взрослой и детской одежды, обуви, тканей и других товаров в январе 1989 года по следующему графику: 18 — швейная фабрика «Восход» с 10 до 15 часов, 19 — ТРЗ с 10 до 15 часов, 24 — трикотажный цех бытового обслуживания с 10 до 15 часов, 26 — помещение клуба совхоза «Яицкий» с 11 до 16 часов. Приглашаем население поселка принять активное участие в сдаче вещей на комиссию и покупке необходимых товаров! Прием вещей осуществляется компетентная комиссия.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

Вниманию населения!
В р. п. Яи продовольственные магазины один раз в неделю принимают от населения все виды стеклопосуды, кроме молочной. Магазин № 11 по ул. Тельмана — по пятницам, № 34 (Плотина) — по средам, № 32 (ул. Авиационная) — по четвергам, № 3 (Западная) — по понедельникам, № 64 (совхоз) — по субботам, № 9 («Сельхозтехника») — по четвергам.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

Коллектив Яицкого ТРЗ выражает соболезнование Семейкину Леониду Романовичу по поводу безвременной смерти его жены

СЕМЕЙКИНОЙ
Софии Карловны.

ШКОЛА ЗА РУБЕЖОМ

КОГДА ОТСТУПАЕТ ТРАГЕДИЯ

Проживающая неподалеку 14-летняя американская девочка Эми каждое утро отправляется в ближайшую школу, вечерами играет со своими сверстниками во дворе, а по выходным дням, как это здесь принято, вместе с родителями посещает воскресную проповедь в расположенной неподалеку церкви. Практически — все, как и у других американских детей и подростков, хотя Эми — инвалид в полном смысле этого слова. С самого рождения хрюсталик одного из ее глаз поражен катарктой, немного позднее началась болезнь и другого глаза, которым она и сейчас плохо видит. Ходить она начала только в возрасте трех лет, а говорит и сегодня, особенно когда волнуется, только простыми детскими фразами. Однако это — единственное, что отличает ее от сверстников.

Чего стоила болезнь до-
чи ее родителям, людям со средним для Америки достатком, — другой вопрос. А точнее — это трагедия всей их совместной жизни. Ко многим врачам обращались они за помощью, но американские окулисты оказались бессильны перед болезнью, а доходы семьи Эми не так высоки, чтобы прибегнуть к услугам специалистов международного уровня. Поэтому, считают они, нынешнее состояние их дочери — заслуга не ме-

дицины, а педагогов и воспитателей, которые учат девочку в соответствии с разработанной в США программой специального обучения, получившей название «Индивидуализированная программа обучения». Следует отметить, что проявление заботы об инвалидах вообще, а не только о детях, пораженных различными недугами, бросается в глаза практически всем, побывавшим в американской столице. Специальные съезды с тротуаров на проезжую часть на всех без исключения перекрестках улиц, имеющих тротуары, лифты для инвалидных колясок на всех станциях метрополитена, приспособления для посадки и высадки пассажиров-инвалидов на всех автобусах городского и пригородного общественного транспорта, отдельные лифты и съезды для инвалидных колясок вдоль лестниц практически всех магазинов и общественных зданий, специальные места для машин инвалидов на автостоянках и многое другое помогают людям не чувствовать себя обойденными в использовании различных благ цивилизации.

Решение проблем обучения страдающих недугами детей нашло благодаря усилиям американской общественности свое закрепление в специальном законе США. В соответствии с его положениями все американские

дети в возрасте от 3 лет до 21 года, являющиеся инвалидами, получают бесплатное образование. Закон предусматривает выделение в федеральном бюджете специальных финансовых средств на изготовление и закупку специального оборудования, необходимого для обеспечения нужд обучения конкретного ребенка, страдающего определенным недугом. Этот закон, а его требования неукоснительно соблюдаются, предусматривает также расходы на доставку детей-инвалидов в школу и домой, на оплату специалистов по постановке речи детям, страдающим ее дефектами, на прохождение регулярных врачебных осмотров, на составление специальных учебных программ.

На основании этого закона и была принята «Индивидуализированная программа обучения» детей-инвалидов, которая и является в настоящее время руководством для администрации учебных заведений США в деле организации специального образования. В частности, администрация школ обязана создать для ребенка-инвалида все необходимые для его обучения условия, разработать индивидуальную программу предоставления ему образования в соответствии и с тем недугом, которым он страдает, обеспечить больному ребенку льготные по срав-

нению с другими детьми условия и главное — всеми средствами способствовать тому, чтобы он не чувствовал себя ущербным, постоянно убеждался в своем равенстве с другими детьми.

Но как в законе, так и в программе определены права и обязанности не только школьной администрации, но и самих детей и их родителей. Так, например, в обязанности родителей вменяется особо внимательное отношение к детям-инвалидам, создание дома таких условий, при которых обучение ребенка не заканчивается с окончанием школьных уроков, а продолжается в домашних условиях. Для того чтобы родители могли квалифицированно помочь своим детям, была признана необходимость обучать родителей. В центрах, созданных практически во всех штатах, специалисты дают родителям всю необходимую информацию о болезни ребенка, о методах его обучения и оказывают им помощь в пополнении знаний.

Нужно сказать, что в США принятие специального закона и программы обучения детей-инвалидов было вызвано необходимости. Как сообщили корреспонденту ТАСС в американском Бюро специального обучения и реабилитации, еще в начале 70-х годов большую тревогу общественности страны вызвал значительный рост числа нетрудоспособного населения США, в том числе и рост числа детей, являющихся инвалидами практически от рождения. Потребовалось принять действенные меры, чтобы вернуть обществу работников с достаточным уровнем профессиональной квалификации. На это и были нацелены закон и программа.

На сегодняшний день под действие этого закона подпадают 12 процентов всех американских школьников. По данным Информационного агентства США (ЮСИА), в 1985—86 учебном году на основании медицинских заключений инвалидами были признаны более четырех миллионов американских детей и подростков, что на 700 тысяч человек больше, чем это было зарегистрировано в 1976—77 учебном году. Вместе с тем уже в прошлом году более чем на 30 процентов возросло общее число закончивших школу детей, которые при поступлении в нее являлись инвалидами. После прохождения курса обучения в соответствии с программой они получили возможность трудиться.

Станислав ЛУНЕВ,
ТАСС.
Вашингтон.

Наш адрес:

652100, г. п. Яи,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-22-35, ответственного секретаря — 2-18-83, агропромышленного отдела — 2-19-07, отдела промышленности — 2-15-67, отделов культуры и писем, радиоинформации — 2-17-20, заведующего типографией — 2-14-07, бухгалтерии редакции — 2-17-10, общественной приемной — 2-15-43.

ДНИ ВЫХОДА:

ВТОРНИК,
ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ:

наборщик Г. П. Ёлкина, метранплаж Л. М. Арефьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Новикова, И. С. Дроздова.

Индекс 51954.
Объем 1 п. л.
Тираж 6907 экз.
Высокая печать.

Заказ 60.

Яицкая районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

СОГЛАСНО ДОГОВОРУ ГАЗЕТА «ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ» ДОСТАВЛЯЕТСЯ ПОДПИСЧИКАМ В ДЕНЬ ВЫХОДА. ПО ДОСТАВКЕ ГАЗЕТЫ ЗВОНИТЕ В РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-20-55, ПО КАЧЕСТВУ ПЕЧАТИ ОБРАЩАЙТЕСЬ В ЯИЦКУЮ РАЙОННУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-14-07.